



ΕΞΟΡΜΗΣΙΣ

ΜΑΧΗΤΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Αριθ. Φύλλου 30 Τιμή φύλλου δραχ. 1.50 Γραφείο: Βενιζέλου 25

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ
ΘΑΝΑΣΣΗΣ Τ. ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙΔΗΣ
ΥΠΕΥΘ. ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α. ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗΣ

ΔΕΥΤΕΡΑ
19 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 1965

ΚΥΡΙΕ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ ΠΡΟΧΩΡΕΙ ΜΠΡΟΣΤΑ ΠΟΛΥ ΜΠΡΟΣΤΑ ΚΑΙ ΓΟΡΓΑ ΔΙΟΤΙ ΑΥΤΗ ΕΙΝΑΙ Η ΕΝΤΟΛΗ ΤΟΥ ΛΑΟΥ

Πέρασαν 14 μήνες από την ιστορική εκείνη μέρα της 16ης Φεβρουαρίου 1964, που ο Έλληνας Λαός έκανε μια ΜΕΓΑΛΗ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ, εθνική, φιλαρμακική, κοινοβουλευτική. Τέτοια που ταριάζει σε πολιτισμένο και πνευματικά ώριμο λαό.

Επασσατοιακή ήταν και η θάλαση του λαού, για αλλαγή, όπως μας επιβεβαίωσε το έκλογικό αποτέλεσμα.

Ο λαός γκρέμισε κάθε σάπιο και άνοητο δόγμα για κάτι καινούργιο στην Ελλάδα.

Η δεξιά το μεγάλο εμπόδιο της πρόοδου και της λαϊκής ευημερίας και ελευθερίας, ξερονίστημα.

Απ'έξω και μέσα η αλλαγή των πολιτικών πραγμάτων ήταν πλέον θέμα τεχνικό διακυβερνητικό.

Με εμπιστοσύνη ο λαός, ξεκουσιόδησε τον σεβαστόν κ. Παπανδρέου για την πραγμάτωση των πόθων και όψεων του.

Ο ίδιος άποσύρθηκε και παρακολουθεί πως και κατά πόσον τηρείται η έντολή του που ήταν: Παπανδρέου προχωρεί μπροστά, ανάδημι-

εύργισε την Ελλάδα, φτιάξε τη χώρα μας Ευρωπαϊκή οικονομικά, κοινωνικά, πολιτιστικά και χάρισε στον έπαι τόσα χρόνια ταλαιπωρηθέντα λαό μας την πολυπόθητον ελευθερίαν.

Και πράγματι τις πρώτες μέρες όπως τουλάχιστον έδειχνε η Έλληνική πραγματικότητα, κάτι άρχισε να γίνεται. Το παλιό φαίνεται ότι πέθανε και κάτι καινούργιο να γενιέται. Κάποιος άνεμος αλλαγής άρχισε να πνέει.

Εκείνο όμως που μετά λύπης μας διαπιστώνουμε σήμερα είναι ότι η επασσατοιακή θάλαση του λαού μας για πραγματική αλλαγή, τις πρώτες μέρες πέρασε στην μορφή της μεταρρυθμίσεως και μάλιστα στην χλωρότερη βαθμίδα της και το τελευταίο διάστημα έβγαζε και από την μεταρρύθμιση και πέρασε μπορεί να πη κανείς στην αντίδραση!

Γι'αυτό ανησυχούμε και διερωτάται ο λαός. Γιατί τέτοια άρραστορία, γιατί τέτοια αντίδραση, γιατί τόσο άδονος παλμός στο προχώρημα; Τι σου συμβαίνει σεβαστέ μας κύριε Παπανδρέου και δεν έπιταχύνεις; Ποιοι σου έμποδίζουν; Η γνωστή νιότη

δεξιά; Τη γνωρίζεις πολύ καλά ότι ούσια και ρόλος της είναι η αντίδραση γ'αυτό μην την υπολογίζεις. Άφορ, όπως απέδειξαν οι έλογες έγες μαζί σου τον λαό, στηρίχου μόνου σ'αυτόν έρ'έσσω πιστεύεις στην δύναμή του ΚΑΙ ΠΡΟΧΩΡΕΙ ΜΠΡΟΣΤΑ.

Σε όλη στασιμότητα έβλεπε αντίδραση, από τους έβλεπε συμμάχους. ΜΗΝ ΤΟΥΣ ΥΠΕΡΤΙΜΑΣ. Άκριβός ή υπερτίμηση των μεγάλων από των μικρών κάνει την υποτίμηση των μικρών από των μεγάλων. Υπολογίζεις στη βοήθειά τους; Άς μην πλανώμεθα διότι η Κυπριακή πρόσφατος ύπόθεσις απέδειξε το αντίθετο και δικαιώνει τον Διονύσιο Σολωμό «Μοναχί των βρόμο πήρες, εξανάλθες μοναχί. Δέν είναι εύκολος οι θύρες όταν η χρεία τις κούρταλει».

Πίστασε επομένως κύριε Παπανδρέου στον έαυτό σου και πρώτα απ'όλα στο λαό ΚΑΙ ΠΡΟΧΩΡΕΙ ΜΠΡΟΣΤΑ, ΠΟΛΥ ΜΠΡΟΣΤΑ ΚΑΙ ΓΟΡΓΑ, για δημιουργία, ευημερία, κοινωνική δικαιοσύνη και ελευθερία.

Έτσι και υπολογισμώτερος γίνεσαι στους έχθρους καλύπτεσαι στον έντολμα λαό και ΔΙΚΑΙΩΚΗΤΗΣ ΓΙΑ ΜΙΑ ΤΙΜΗΤΙΚΗ ΒΕΣΙ ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΠΑΤΡΙΔΟΣ ΜΑΣ.

ΧΡΟΝΟΓΡΑΦΗΜΑ

ΤΟ ΝΗΣΙ ΤΗΣ ΑΦΡΟΔΙΤΗΣ

Το συνεντάγματο κ. ΤΑΚΗ Κ.

Πιστεύουμε κάποια μέρα, ότι θάρη σύντομα ο καιρός που σάν Έλληνες οι κοινοί θα μες την χερά που νοιάζει, όταν έσπερα από χρόνια χωρισμού, ομιγέ με τα δέλλια του.

Έταν μια έννομηξη πάντα είνι μας νήρη ή δρα που η Ελλάς τάν 113 χιλιάδων τετραγωνικών χιλόμετρον θά ηβάνε την έπιφάνειά της, με το νησί μας, την Κύπρο.

Πόσοι άγνοες... Τι θυσίες... Οι Έλληνες πάντα με το κληρο των συμμάχων στις δύσκολες έρες, άντιμετώπιζαν με λόγια, πλοσία σε ύποσχέσεις, που από τέλο κάθε πόλεμο, αποδεικνύονταν ύποσχέσεις ψεύτικες... σάν γυναικείους όρκους σάν χαρές και σάν λύπες... σάν χαμόγελα και σάν δάκρυα... σάν απογοητεύσεις και σάν προσδοκίες... σάν έπιλάτες και σάν ένειρα του άκκοδου...

Και μες πιστεύουμε... Έλπίσαμε... Ξεσηκώθηκε.

ΚΑΡΑΘΑΝΗΣ, ΑΥΞΕΝΤΙΟΥ, φαίνεται όρόσημα άνδρείας και όλοκαυτώματος, στήνουν χορό γενναίων, με τις άλλες μορφές τους πάνω από το νησί τους. Και ξαντικά η Κύπρος πουλάται. Το κολοκαρινό πανηγύρι της χαρής μεταβάλλεται σε φρόνησο, που το πάντα παρνούμεν κάτω από το προμήνιο του τέλους... Το κατα-

πράτινο χροματιστό πανηγύρι των έλλιδων ξεφαιράει και γίνεται κίτρινη άκελίπια... Κάπου-κάπου, μέσα άπ'τα λόγια του πρόην μεγάλου μας Άνδρός, η κριτά την άκριβή όνομασία Κυρίου Τρουχιλλίου, λάρπει λίγο ξεδαριασμένο χροσάρι στα βάθη του όριζοντα της άδασας φυσικά για το πολύ άπώτερον μέλλον, όμως δέν κούπον το σύννεφα να καιροφυλακτούν να παγιδέψουν δδνηρή την τελευταία άποκείρα χαράς, τα ύπολοιπα των ξεφτισμένων μας έλλιδων.

Τα τελευταία μας γέλια πηγήναι γιατί στέρησαν οι πηγές της αισιοδοξίας... Και γύρω από την αϊθρά των Κυπρίων Νεκρών μας, προβάλλοντας από τις σελιές του Μύθου η Άφροδίτη, ήρθε να χορήγη, μέσα σε σύννεφο από λιβάνι, που το πεποιημένο τους άνειρο την έκανε πιο σκοτεινή, με το νεκρικό χαμόγελο νόμνια ζωγραφισμένο στα χείλη της με περπάπο.

Τώρα πάλι η Κύπρος βρίσκεται έν γρηγόρσει από κοινό.

Τα πράγματα άλλαξανπρός το χειρότερο ίσως.

Οι Άμερικάνοι δολοφονούν, η Δημοκρατική Κυβέρνησις πιεζόμενη όλιγοπνη, και ο πολός και μεγάλος Ο.Η.Ε. σιγοντάρει το παιχνίδι, των κερίων του

ΚΥΡΙΟΙ ΠΑΠΑΔΑΚΗ - ΓΙΑΜΑ - ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΕ ΩΣ ΒΟΥΛΕΥΤΑΙ ΤΗΣ ΕΝΟΣΕΩΣ ΚΕΝΤΡΟΥ ΣΥΜΦΩΝΕΙΤΕ ΜΕ ΑΥΤΑ ΠΟΥ ΜΑΣ ΛΕΓΑΤΕ ΠΡΟΕΚΚΛΟΓΙΚΩΣ;

ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΙ ΠΟΥ ΑΝΗΚΟΥΜΕ ΟΩΣ ΠΡΟΧΩΡΕΙ ΕΛΠΙΖΕΤΕ ΟΤΙ ΘΑ ΠΕΤΥΧΗ ΣΤΟΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΤΟΜΕΑ;

Περίπου (30 000) τριάκοντα χιλιάδες Έλληνες έχουν δηλώσει εισόδημα άνωτερον των 100.000 δραχμίων.

Και έτσι είναι πλέον εις τους πάντας γνωστόν ότι έπι δέκα πέντε διακατομύοι αν δραχμών φορολογητέου εισοδήματος το όποιον δηλοείται εις τας έσφοδράς έλλα (30) τριάκοντα διακατομύοι διαφεύγουν.

Και έπατά το δήλητορα εισοδήματα πραγματικά

Άμερικάνοι με κάτι θολούς τρόπους, παράθεσις άποφάσεις, άντισόρροια σχέδια, και τέλος Έκθέσεις τύπου κ. Παλά μετ' της γραμμαιότητος του, που ειδικά αυτή η τελευταία έκθεσις δημοσίανει την άνδράστηνη νοσημότητα και δικαιοσύνη παραδεχόμενη με το δικαίωμα της αυτοδιαθέσεως ενός υποδοκού λαού, έρπονται δε τούτο για τον Κύπριον λαό ειδικά, ίσως έπειδή για τον έμνησμένη της ό ποδότης μιας αποδεδειγμένης πράκτορις της 'ιντέλιγες' Σερβις είναι το δικαίωμα ενστάθιμια για την σωματική και διαθερμηνή τύπου Ν. Άμορλά συνειδήσι του. Και μη χειρότερα.

παιοντα εις την περιοχή της πρωτεύουσας και εις την Θεσσαλονίκη, πρέπει να θεωρηται βεβαίον ότι η μεγαλύτερα φοροδιαφυγή είναι εις την πρωτεύουσαν, δέν είναι δυνατόν να επιμεινωμεν τώρα έπι του μέγαλου όντος θέματος. Άς μοι έπιτραπών όμως όλίγα παρατηρήσεις:

Α) Έστω και μια πρόχειρος στατιστική έπεξεργασία των ήδη ύπαρχουσών φορολογικών πληροφοριών έάν γίνη θά άποκαλύψη πολύ περίεργα και ένδιαφέροντα πράγματα διά το παραμύθι περί ίσότητος έν Έλληνας.

Η φοροκλοπή στην Ελλάδα είναι τεραστία και τούτο διότι το κράτος εκχάθευσι τους φοροφυγές και άγκαλιάζει τους φοροκλήπτας που στην ούσια είναι αυτόι κυβερνών.

Β) Το κράτος για να κινήση την κρατική του μηχανή χρειάζεται όριζόμενα έσοδα. Τα έσοδα αυτά τα εξασφαλίζει από την άμεινον και έμμεσον φορολογία. Ο άμεσος φόρος είναι ο δικαίος και καθένας πληρώνει άνάλογα με τα κέρη που άποκτά από την έργασια του.

Ο έμμεσος φόρος είναι πανάθλιος διότι έπιβάλλον εις σε όλα τα είδη πρώ-

της ανάγκης και τα όποια είδη χρειάζονται για να συντηρήσουν τον άνθρωπο στην ζωή.

Οι πανάθλιοι αυτοί έμμεσοι φόροι πληρώνονται από όλους τους άνθρώπους έξ ίσου. Δηλαδή όσες δραχμές πληρώνει ο Βασιλιάς μετ' ο'όνσας να άποκαλύψη ένα κιλό ψωμί ή ένα κιλό κρέας τις ίδιες δραχμές θά πληρώση και ο άπότης των 5 στρεμμάτων και ο έργατης των 5 ημερομισθίων τον μήνα.

Τα χρήματα που ελοπράτει το κράτος από τους δικαιοσους έμμεσους φόρους άνέρχονται σε άνάλογα έναντι των έμμεσων φόρων σε 15 οιο.

Ελπίζαμετις το κράτος από τους Έμμεσους πανάθλιους φόρους δέκα όκτώ διακατομύοι έκαστον τριάκοντα ένέα εκατομύοι (18 139.000 000) δραχμίων πάνω στην χρονο.

Οι έμμεσοι φόροι που πληρώνουν όσοι κερδίζουν από κράτη που διοικούνται από καλούς Κυβερνήτας έναντι των έμμεσων φόρων είναι πάνω από το 50 (πεντηκοντα) έπι τοις οιο.

ΥΠΟ ΚΕΡΗΝΟΥ ΚΑΡΑΤΖΟΓΛΟΥ

Ήμισθας η Κυβέρνησις μας τάν δικαία κατανομή πλούτων που και έσως ός ύποψοφιοι βουλευται προσκλογικώς κατά κόρον έλεγας τότε θα κριτή να όσμε το ψωμί 3 δραχμίων το κιλό, την ζαχαρά 6 δραχμ. το κρέας 20 κλπ. και άνάλογα μεμεις εις όλα τα άλλα είδη.

Δ) Μη μου πήτε Κύριοι βουλευται ότι δέν ζήρωι λάα, και ότι εν γίνουσι πότα και ό μισοίς ό προπολογισμός του Κράτους θά παρουσιάση έλλειμμα. Έλλειμμα δέν θά παρουσιάση έναντι το συμπεληρότες, δηλαδή η Κυβέρνησις μας, έκ της αύξήσεως του ποσοστού έξ έμμεσων φόρων.

Γ) Αν το 15 οιο γίνη 45 οιο για το κράτος αυτό η Κυβέρνησις μας θά κριτή έσως και όφοο έν τη μεσοδύ μονιάσει, άγαπηθήτε, άντι να διοριζέτε δποισον έσως θέλατε πλημμελή έπιτροπή του Κόμματος του Ν. Ήμισθας (κα νέναν από τα χαρτά δέν βάλανε, κομμία έκλογη μετ'όδ των ψηφοφόρων της Ένώσεως Κέντρου δέν έγνε να δοκιμε εν και τα άλλα μέλη θέλουσ άνόσοι που Σώματα έξ της 2ου σελίης